

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Н.Н.Кауровой
на тему: «Финансово-экономическая безопасность в условиях открытости
национальной экономики (теоретико-методологический аспект)»,
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономическая безопасность)

В контексте глобального финансового кризиса и его влияния на российскую экономику тема диссертационного исследования Н.Н. Кауровой представляется чрезвычайно актуальной. Без активизации внутренних источников роста и высокотехнологичного экспорта российская экономика может оказаться на периферии мирового финансово-экономического рынка. При этом необходимо изменить методологию оценки и адаптации проводимой политики исходя из общемировой системной динамики, поведения экономических агентов, связанных с Россией прямо или косвенно финансовыми и торговыми отношениями. Все вышесказанное, несомненно, определяет не только актуальность, но и научную и практическую значимость исследования, проведенного соискателем.

Представленное в автореферате решение широкого перечня многоплановых задач, имеет несомненную ценность как для науки, так и для практики государственного управления финансово-экономической безопасностью России, в том числе для валютно-финансовой стабилизации. Автореферат содержит теоретически обоснованную и эмпирически проверенную методологию исследования открытых финансовых рынков и экономических систем, состоящих из ограниченно рациональных неоднородных агентов, взаимодействующих друг с другом. На базе этой методологии автором формируется многоуровневая система мер, направленных на мониторинг и обеспечение финансово-экономической безопасности России в условиях открытости национальной экономики. Внедрение результатов исследования соискателя позволит повысить эффективность механизма государственного мониторинга и управления национальной безопасностью России, что и определяет практическую значимость данного исследования.

Вместе с тем, не умаляя практической и теоретической значимости и новизны представленного исследования, считаю целесообразным обратить внимание соискателя на ряд недостатков и уточнений по сути работы. Во-первых, на стр. 22 автореферата диссертации автор говорит о серьезном давлении на экономику внешних потоков капитала, формирующих волатильную динамику, завышенные ожидания и риски. При этом не указывается, каким образом на данную ситуацию может повлиять реализация планов Правительства России по созданию в Москве к 2020 году международного финансового центра и развитию инфраструктуры финансовых рынков. Во-вторых, в автореферате диссертации соискателю стоило бы более подробно раскрыть перечисленные на стр. 31 основные особенности перечисленных типов распространения кризисных проявлений: в частности, финансового акселератора, критических переходов и каскадного эффекта банкротств. Следовало бы также дать практические рекомендации по внедрению полученных результатов в деятельность Банка России в новом статусе – интегрированного регулятора финансовых рынков.

В целом же автореферат диссертации свидетельствует об актуальности, научной новизне и практической значимости выполненного исследования. Автореферат соответствует требованиям ВАК, указанным в Постановлении Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Каурова Н.Н., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Генеральный директор Консалтинговой группы
«Банки.Финансы.Инвестиции.» (ЗАО «БФИ»),
Вице-президент Ассоциации региональных банков России,
доктор экономических наук, профессор

«25» февраля 2014 г.

Подпись А.А.Хандруева заверяю

Заместитель генерального директора ЗАО «БФИ»



А.И.Сергеева